
PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
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29th July 2016, 03:00 PM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Who is the first Indian woman to have won Britain's prestigious Booker Prize? / पहली भारतीय मिहला
िजसन ेि█टने का ▀िति״त बकुर परुַאार जीता ह,ै वह कौन ह?ै

Anita Desai / अनीता दसेाई

Kiran Desai / िकरण दसेाई

Jhumpa Lahiri / झѓुा लिहरी

Arundhati Roy / अ╛ंधती रॉय

Correct Answer :­Arundhati Roy / अ╛ंधती रॉय 

2)

Question Stimulus :­

In India, the theosophical society was founded by / भारत म┼ िथयोज़ोिफकल सोसाइटी िकसके ύारा эथािपत की गई
थी

Sister Nivedita / िसּדर िनविेदता

H P Blavatsky / एच पी цावाट्ַאी

Annie Beasant / एनी बसेЉे

GG Agarkar / जीजी आगरकर

Correct Answer :­Annie Beasant / एनी बसेЉे 

3)

Question Stimulus :­

In the following quesĕon, there is certain relaĕonship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following opĕons which has a similar kind of relaĕon with the third term. / िनђ ▀ע म┼, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
▀कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनђ िवकֽो ंम┼ स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी ▀कार का सबंधं ह|ै

Abstract : Concrete :: Simple : ? / साराशं : मतू└ :: सरल : ?



Specific / िविशױ

Hard / ठोस

Procedure / तरीका

Complex / जिटल

Correct Answer :­Complex / जिटल 

4)

Question Stimulus :­

In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िनђिलεखत ▀ע म┼ एक साथ└क ╡म म┼ शоो ंकी יवэथा कर┼ और उसके बाद नीच ेिदए गए िवकֽो ंम┼ स ेसबस ेउपय♣ु
अन╡ुम का चयन कर┼:

1. Mother   2. Child       3. Milk         4. Cry          5. Smile

1. मा ँ         2. बŗा      3. दूध        4. रोना       5. मुַאान

1,5,2,4,3

2,4,1,3,5

2,4,3,1,5

3,2,1,5,4

Correct Answer :­2,4,1,3,5 

5)

Question Stimulus :­

The Tamil language is believed to be a gift of which sage? / तिमल भाषा, कौन स ेसतं की दने मानी जाती ह?ै

Sambandar / सबंदंर

Agastya / अगּו

Appar / अЪर

Sundarar / सГुरार

Correct Answer :­Agastya / अगּו 

6)



Question Stimulus :­

If Monday means a cheerful day, and its Monday today, then it’s not a lousy day. / यिद
सोमवार का मतलब खशुहाल िदन ह,ै और आज सोमवार ह,ै तो आज ब╟त खराब िदन नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ▀ासिंगक

Correct Answer :­True / सही 

7)

Question Stimulus :­

Siddeshwar Temple is located at ______./ िसοेקर मिंदर _____ म┼ εэथत ह।ै

Joga / जोगा

Karian / कारीअन

Nemawar / नमेावर

Mandu / माडंू

Correct Answer :­Nemawar / नमेावर 

8)

Question Stimulus :­

Which of the following districts does NOT belong to Ujjain division? / िनђिलεखत िजलो ंम┼ स ेकौन सा िजला
उŬनै सभंाग का नही ंह?ै

Ratlam / रतलाम

Neemuch / नीमचु

Shajapur / शाजापरु

Rajgarh / राजगढ़

Correct Answer :­Rajgarh / राजगढ़ 

9)



Question Stimulus :­

Who abolished the dual government system? / िύ शासकीय ▀णाली को िकसन ेरν िकया?

Robert Clive / राबट└ □ाइव

Warren Hastings / वॉरेन हεेּדļं

Lord Wellesley / लॉड└ वलेेּרी

Lord Cornwallis / लॉड└ कॉन└वािलस

Correct Answer :­Warren Hastings / वॉरेन हεेּדļं 

10)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह:ै

Statements:  /  कथन:

Some parrots are not birds  /  कुछ तोत ेपāी नही ंह╒

All parrots are pigeons  /  सभी तोत ेकबतूर ह╒

Conclusions:  /  िनתष└:

I. Some pigeons are not birds  /  I. कुछ कबतूर पāी नही ंह╒

II. All pigeons are parrots / II. सभी कबतूर तोत ेह╒

Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒

None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता ह ै

11)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह:ै

Statements:  /  कथन:



All clock are watches.  /  सभी घिड़या ँहाथ घड़ी ह╒।

All watches show time.  /  सभी हाथ घिड़या ँसमय िदखाती ह।ै

Conclusions:  /  िनתष└:

I. All clocks show time.  / I.  सभी घिड़या ँसमय िदखाती ह।ै

II. Time is shown by clock. / II. समय घड़ी ύारा िदखाया गया ह।ै

Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िनתष└ I या िफर िनתष└ II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िनתष└ I िनकलता ह ैऔर न ही िनתष└ II

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता ह ै

12)

Question Stimulus :­

In the following question, four words are given, out of which three are same in certain
way and the remaining one is different. Find out the different one. / िनђ ▀ע म┼, चार शо िदये
गय ेह╒, िजनम┼ स ेतीन िकसी ▀कार स ेसमान ह╒ और बाकी एक अलग ह|ै अलग वाला ŵात कीिजय|े

Milk / दूध

Wine / शराब

Water / पानी

Curd / दही

Correct Answer :­Curd / दही 

13)

Question Stimulus :­

Jabalpur an important town falls under which region? / जबलपरु एक महβपणू└ शहर ह,ै वो िकस ā╨े के अतंग└त आता
ह?ै

Mahakaushal / महाकौशल

Bundelkhand  / बुंदलेखडं

Malwa / मालवा



Chota Nagpur / छोटानागपरु

Correct Answer :­Mahakaushal / महाकौशल 

14)

Question Stimulus :­

Who is the present Chief Justice of India? / भारत के वत└मान मġु Рायाधीश कौन ह╒?

Justice T S Thakur / Рायाधीश टी एस ठाकुर

Justice H L Dattu / Рायाधीश एच एल दΟु

Justice D Y Chandrachud / Рायाधीश डी वाई च╪ंचड़ू

Justice Anil R. Dave / Рायाधीश अिनल आर. दावे

Correct Answer :­Justice T S Thakur / Рायाधीश टी एस ठाकुर 

15)

Question Stimulus :­

A candle‐maker finds that if a day’s producĕon is packed in 3, 4, 5 or 6 per packet, one would be le├ over. If he packs
them in 7, there would be none le├ over. What is the lowest possible number of candles produced? / एक मोमबΟी
िनमा└ता पाता ह ैिक यिद एक िदन के उΧादन को 3,4,5 अथवा 6 िक सġंा म┼ ▀ित पकैेट म┼ पकै िकया जाए तो एक
शषे रह जायगेा| यिद वो 7 की सġंा म┼ पकै करे, तो एक भी शषे नही ंरहगेा| उΧािदत मोमबΟी की वह Рनूतम सभंव
सġंा ℓा होगी?

106

301

309

400

Correct Answer :­301 

16)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some boxes are cans  /  कुछ बċ ेिडт ेह╒



Some cans are dishes  /  कुछ िडт ेबत└न ह╒

Conclusions:  /  िनתष└:

I. Some cans are boxes  /  I. कुछ िडт ेबċ ेह╒

II. Some boxes are dishes / II. कुछ बċ ेबत└न ह╒

Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒

None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता ह ै

17)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

“If the bell rings, then you will hear it.” / “यिद घटंी बजती ह,ै तो आप उस ेसनु┼ग”े

If the bell does not ring, then you will hear it. / यिद घटंी नही ंबजती ह,ै तो तब आप उस ेसनु┼ग।े

If you do not hear it, then the bell is not ringing. / यिद आप उस ेसनुत ेनही ंह,ै तो घटंी नही ंबज
रही ह।ै

If the bell does not ring, then you do not hear it. / यिद घटंी नही ंबजती ह,ै तो आप उस ेनहीं
सनुत ेह╒।

If you hear it, the bell is ringing. / यिद आप सनुत ेह╒, तो घटंी बज रही ह।ै

Correct Answer :­If you do not hear it, then the bell is not ringing. / यिद आप उस ेसनुत ेनहीं
ह,ै तो घटंी नही ंबज रही ह।ै 

18)

Question Stimulus :­

Mhow in Indore district was renamed as Dr. Ambedkar Nagar in the year__________. / इदंौर िजल ेम┼ म╠, वष└
________ म┼ डॉ अѕडेकर नगर के ╜प म┼ नामकरण िकया गया था।

1986

1982



2003

1999

Correct Answer :­2003 

19)

Question Stimulus :­

A farmer grows 4 crops– A, B, C and D, not necessarily every crop in every year. A is grown
between the months Jan­May, B between April – July, C between June –October and D
between September­January. Each crop takes 3 months from sowing to harvesting. At a
time only crop can be grown. / एक िकसान चार फसल┼ उगाता ह ै­ A, B, C और D, य ेज़╜री नही ंकी हर
फ़सल वो हर साल उगाए।  A जनवरी ­मई के बीच म┼ उगाई जाती ह,ै B अ▀लै ­ जलुाई म┼, C जनू ­अ♂ूबर और D िसतѕर
­जनवरी म┼। एक फसल बवुाई स ेकटाई होन ेम┼3 महीन ेलतेी ह।ै एक बार म┼ िसफ└ एक फसल उगाई जा सकती ह।ै

If the farmer sows C in June and D immediately following, when can A be sown at the
earliest? / िकसान जनू म┼ C और D उसके बाद बोता ह,ै तो A को जֻ स ेजֻ कब बोया जा सकता ह?ै

September / िसतѕर

October / अ♂ूबर

November / नवबंर

January / जनवरी

Correct Answer :­January / जनवरी 

20)

Question Stimulus :­

Raj wants to become a member of a club. The various membership options are as follow: /
राज एक □ब के एक सदּק बनना चाहता ह।ै िविभК सदּקता के िवकֽ इस ▀कार ह:ै

A ­ Initial payment: Rs. 10000, annual fee: Rs. 1000 / A ­ आरंिभक भगुतान: 10000 ╛पय,े वािष└क
श№ु: 1000 ╛पये

B  ­  Initial  payment: Rs.  5000, Monthly  fee: Rs.  100 / B  ­ आरंिभक भगुतान: 5000 ╛पय,े  मािसक
श№ु: 100 ╛पये

C ­ Life time membership fee: Rs. 20000 (Includes membership for all family members) /
C ­ जीवन भर सदּקता श№ु: 20000 ╛पय े(पδरवार के सभी सदּקो ंके िलए सदּקता भी शािमल ह)ै

If Raj and his wife both want to become members of the club for next 10 years. Which plan should they opt for? / यिद राज
और उसकी पΤी दोनो ंअगल े10 साल के िलए □ब के सदּק बनना चाहत ेह╒। उФ┼ िकस योजना को चनुना चािहए?

A

B



C

Either B or C / B या C

Correct Answer :­C 

21)

Question Stimulus :­

Article 356 of the Constitution of India deals with / भारत का सिंवधान के अनŜुदे 356 का काय└ ह ै:

Autonomy of States / राǿो ंकी ּתायΟता

The proclamation of President’s Rule in a State / िकसी राǿ म┼ राױ├पित शासन की उद्घोषणा

The removal of a Chief Minister / मġुम╨ंी को हटाना

The appointment of  the President / राױ├पित की िनयεु♣

Correct Answer :­The proclamation of President’s Rule in a State / िकसी राǿ म┼ राױ├पित शासन की
उद्घोषणा 

22)

Question Stimulus :­

Highest civilian award in India is _____./ भारत म┼ सव╕ŗ नागδरक सњान _____ ह।ै

Bharat Ratna / भारत रΤ

Padma Shri / पϊ▓ी

Padma Bhushan / पϊ भषूण

Padma Vibhushan / पϊ िवभषूण

Correct Answer :­Bharat Ratna / भारत रΤ 

23)

Question Stimulus :­

Punjab has two international Airports at _____and _____./ पजंाब म┼ दो अतंरराױ├ीय हवाई अ` ेह ै_____और_____।

Jalandhar and Mohali / जालधंर और मोहाली

Amritsar and Mohali / अमतृसर और मोहाली

Amritsar and Firozpur / अमतृसर और िफरोजपरु



Jalandhar and Firozpur / जालधंर और िफरोजपरु

Correct Answer :­Amritsar and Mohali / अमतृसर और मोहाली 

24)

Question Stimulus :­

Garhwali is a famous dance form of this state / गढ़वाली इस राǿ की एक ▀िसο नέृ शलैी ह:ै

Uttar Pradesh / उΟर▀दशे

Madhya Pradesh / मЄ▀दशे

Uttarakhand / उΟराखडं

West Bengal / पिמम बगंाल

Correct Answer :­Uttarakhand / उΟराखडं 

25)

Question Stimulus :­

CPR stands for / सीपीआर इसका परूा ╜प ह।ै

Call Police Room / पिुलस के कमरे म┼ कॉल

Cardio Pulmonary Resuscitaĕon / ╞Ϊुжुसीय पनुज┬वन (सजंीवनी ि╡या)

Cardiac Process Review /कािड└एक ▀ि╡या समीāा

Central Process Room / क┼╪ीय कā ▀ि╡या

Correct Answer :­Cardio Pulmonary Resuscitaĕon / ╞Ϊुжुसीय पनुज┬वन (सजंीवनी ि╡या) 

26)

Question Stimulus :­

How many times ‘E’ exceeds ‘R’ in the word ‘DEPRECATE’? / ‘DEPRECATE’ शо म┼ ‘E’ िकतने
स े‘R’ स ेअिधक ह?ै

1

2

3

4



Correct Answer :­2 

27)

Question Stimulus :­

A permanent Seismological Observatory is located at / एक эथायी भकूंप वधेशाला _____म┼ εэथत ह।ै

Latur / लातरू

Pune / पणुे

Shilong / िशलागं

Siliguri / िसलीगड़ुी

Correct Answer :­Latur / लातरू 

28)

Question Stimulus :­

Five boys participated in an elocution competition. / व♣βृ ּמधा└ म┼ पाचँ लड़को ंन ेिहֹוा िलया।

1. Alok ranked higher than Suresh / 1. आलोक को सरुेश स ेऊँची ▓णेी ▀ाЧ ╟ई ह।ै

2. Suresh ranked higher than Prakash / 2. सरुेश को ▀काश स ेऊँची ▓णेी ▀ाЧ ╟ई ह।ै

3. Alok ranked lower than Nikhil / 3. आलोक को िनεखल स ेनीची ▓णेी ▀ाЧ ╟ई ह।ै

4. Kabir ranked between Alok and Suresh. / 4. कबीर को आलोक और सरुेश के बीच की ▓णेी ▀ाЧ ╟ई
ह।ै

 

Who is ranked the highest? / सबस ेऊँची ▓णेी िकस े▀ाЧ ╟ई ह?ै

Nikhil / िनεखल

Alok / आलोक

Suresh / सरुेश

Kabir / कबीर

Correct Answer :­Nikhil / िनεखल 

29)

Question Stimulus :­



What is related to ‘Foot’ in the same way as ‘Hand’ is related to ‘wrist’? / िजस तरह ‘हाथ’ सबंिंधत ह ै‘कलाई’ स,े
उसी ▀कार स े‘पावं’ स ेℓा सबंिंधत ह?ै

Length / लѕाई

Shoe / जतूा

Ankle / टखना

Leg / टागं

Correct Answer :­Ankle / टखना 

30)

Question Stimulus :­

If the figure on le├ is folded to form a cube, then which of the following opĕons is the face opposite to the face shown
at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फोֵ िकया जाता ह,ै तो िनђ िवकֽो ंम┼ से
कौन स ेिवकֽ म┼ फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै

Correct Answer :­  

31)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:



If you pay the fee, then you can enter the class / अगर आप फीस द┼ग,े तो आप कāा के अГर ▀वशे
कर सकत ेह╒

If you don’t pay the fee, then you cannot enter the class / अगर आप फीस नही ंदते ेह╒, तो
आप कāा के अГर ▀वशे नही ंकर सकत ेह╒

If you cannot enter the class, then you didn’t pay the fee / अगर आप कāा के अГर ▀वशे
नही ंकर सकत,े तो आपन ेफीस नही ंदी है

If you can enter the class, then you have paid the fee / अगर आप कāा के अГर ▀वशे कर
सकत ेह╒, तो आपन ेफीस द ेदी ह।ै

None of the above / उपरो♣ कोई नहीं

Correct Answer :­If you cannot enter the class, then you didn’t pay the fee / अगर आप
कāा के अГर ▀वशे नही ंकर सकत,े तो आपन ेफीस नही ंदी ह ै

32)

Question Stimulus :­

Which of the following rivers do not originate in India? / िनђिलεखत निदयो ंम┼ स ेकौन भारत म┼ आरंभ नही ंहोती ह?ै

Narmada / नम└दा

Yamuna / यमनुा

Sutlej / सतलजु

Godavari / गोदावरी

Correct Answer :­Sutlej / सतलजु 

33)

Question Stimulus :­

Who was the first Vice­President of India? / भारत के पहल ेउपराױ├पित कौन थ?े

Varahagiri Venkata Giri / वरहिगरी व┼कट िगδर

Dr. Zakir Hussain / डॉ जािकर ╟सनै

Dr. Rajendra Prasad / डॉ राज┼╪ ▀साद

Dr. Sarvepalli Radhakrishnan / डॉ सव└प׃ी राधाकृСन

Correct Answer :­Dr. Sarvepalli Radhakrishnan / डॉ सव└प׃ी राधाकृСन 



34)

Question Stimulus :­

Deepak says this about Ramesh: His only brother is the father of my daughter’s father. How is Ramesh related to
Deepak? / दीपक यह रमशे के िवषय म┼ कहता ह:ै इसका इकलौता भाई, मरेी बटेी के िपता का िपता ह|ै रमशे दीपक
स ेिकस ▀कार सबंिंधत ह?ै

Father / िपता

Uncle / चाचा

Grandfather / दादा

Brother‐in‐law / साला

Correct Answer :­Uncle / चाचा 

35)

Question Stimulus :­

One rupee note in India is signed by _______./ भारत म┼ एक ╛पय ेका नोट _______के ύारा हּהाāर िकया जाता है

RBI Governor / δरजव└ ब╒क के राǿपाल

Union Finance Ministry / क┼╪ीय िवΟ म╨ंालय

Secretary, Finance Ministry / सिचव, िवΟ म╨ंालय

Secretary, Commerce Ministry / सिचव, वािणǿ म╨ंालय

Correct Answer :­Secretary, Finance Ministry / सिचव, िवΟ म╨ंालय 

36)

Question Stimulus :­

The Kabir award was founded in 1986­87 to honor excellence in the field of ________ / ________ के ā╨े म┼ उΖृױता
को सњािनत करन ेके िलए 1986­87 म┼ कबीर परुַאार की श╛ुआत की गयी थी

Indian Poetry / भारतीय काי

Indian Music / भारतीय सगंीत

Tribal Arts / जनजातीय कलाएं

Classical Dance / शाּזीय नέृ

Correct Answer :­Indian Poetry / भारतीय काי 



37)

Question Stimulus :­

Which vocalist is remembered for his album “Sun Bhai Sadho”? / अपन ेएलबम "सनु भाई साधो" के िलए िकस
गायक को याद िकया जाता ह?ै

Bismillah Khan / िबसिम׃ाह खान

Bhimsen Joshi / भीमसने जोशी

Jasraj / जसराज

Sawai Gandharva / सवाई गЖव└

Correct Answer :­Bhimsen Joshi / भीमसने जोशी 

38)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you want to go to the last floor, then you need lift. / अगर आप आिख़री मिंजल पर जाना चाहते
ह╒, तो आपको िलг की आवפकता होगी।

If you need lift, then you want to go to the last floor. / अगर आपको िलг की आवפकता
होती ह,ै तो आप आिख़री मिंजल पर जाना चाहत ेह╒।

If you don’t need lift, then you don’t want to go to the last floor. / अगर आपको िलг की
आवפकता नही ंहोती ह,ै तो आप आिख़री मिंजल पर जाना नही ंचाहत ेह╒।

If you don’t want to go to the last floor, then you don’t need lift. / अगर आप आिख़री
मिंजल पर जाना नही ंचाहत ेह╒, तो आपको िलг की आवפकता नही ंह।ै

None of the above / उपरो♣ कोई नही।ं

Correct Answer :­If you don’t need lift, then you don’t want to go to the last floor. /
अगर आपको िलг की आवפकता नही ंहोती ह,ै तो आप आिख़री मिंजल पर जाना नही ंचाहत ेह╒। 

39)

Question Stimulus :­

1. In a family of six persons, there are people from three generations. Each person has
separate profession and also they like different colours. There are two couples in the
family. / 1. छः लोगो ंके एक पδरवार म┼ लोग तीन पीिढ़यो ंस ेह╒। हर एक का יवसाय अलग ह ैऔर उФ┼ अलग रंग पसदं
ह╒। वहा ँपδरवार म┼ दो यगुल ह╒।



2. Rohan is a CA and his wife neither is a doctor nor likes green colour. / 2. रोहन सनदी
लखेाकार ह ैऔर उसकी पΤी न डॉ♂र ह ैन उस ेहरा रंग पसदं ह।ै

3. Engineer likes red colour and his wife is a teacher. /

3.  अिभयतंा को हरा रंग पसदं ह ैऔर उसकी पΤी िशāक ह।ै

4. Mohini is mother­in­law of Sunitha and she likes orange colour. / 4. मोिहनी सनुीता की सास है
और उस ेनारंगी रंग पसदं ह।ै

5. Vinod is grandfather of Tanamy and Tanmay, who is a principal, likes black colour. / 5.
िवनोद तनमय के दादा ह╒ और तनमय जो ▀धानाचाय└ ह,ै को काला रंग पसदं ह।ै

6. Nanu, granddaughter of Mohini and she likes blue colour. / 6. मोिहनी की नाती नान,ू को नीला रंग
पसदं ह।ै

7. Nanu’s mother likes white colour. / 7. नान ूकी मा ँको सफ़ेद रंग पसदं ह।ै

 

What is the Profession of Sunita? / सिुनता का पशेा ℓा ह?ै

Engineer / अिभयतंा

Doctor / डॉ♂र

Teacher / िशāक

Can’t be determined / िनध└δरत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­Can’t be determined / िनध└δरत नही ंिकया जा सकता 

40)

Question Stimulus :­

A blacksmith has five iron articles A, B, C, D and E each having a different weight. / एक लहुार
के पास A,B,C,D और E पाचँ हर एक अलग भारवाली लोह ेकी वּהएुँ ह╒।  

1. A weighs twice as much as B. / 1. A का भार B स ेदगुना ह।ै

2. B weighs 4 and a half times as much as C. / 2. B का भार C स े4 और आधा गनुा ह।ै

3. C weighs half as much as D / 3. C का भार D स ेआधा ह।ै 

4. D weighs half as much as E. / 4. D का भार E स ेआधा ह।ै  5. E weighs less than A but more
than C. / 5. E का भार A स ेकम लिेकन C स ेǿादा ह।ै 

 

Which of the following is the lightest in weight? / िनђ म┼ सबस ेकम भार िकसका ह?ै

A



B

C

D

Correct Answer :­C 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

In a certain code language, hutch tel bsnl means all network busy, bsnl idea oasis means
busy with work, tel bpl orange means network not there. Which is the word for hutch in
that code language? / िकसी खास कोड भाषा म┼, hutch tel bsnl का मतलब ह ैall network busy, bsnl
idea oasis का मतलब ह ैbusy with work, tel bpl orange का मतलब ह ैnetwork not there |  उसी कोड
भाषा म┼ hutch के िलए ℓा शо ह?ै

work

network

busy

all

Correct Answer :­all 

2)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवलЧु अāर चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए : ba _
bb _ bbb  _  _ bbab _

baabb

baaba

aabbb

babba

Correct Answer :­baabb 

3)

Question Stimulus :­

From a salary of a person, 10% is deducted for house rent, 20% is spent by him on conveyance, 20% for income tax and 10%



on cloths. He le├ with Rs. 4800, find his total salary?/ एक יε♣ के वतेन स,े घर के िकराय ेके िलए 10% काटा गया,
20% उसके ύारा सवारी पर खचा└ ╟आ, 20% आयकर के िलए और 10% कपड़ो ंपर। उसके पास 4800 ╛पए बच,े
उसका कुल वतेन ŵात कर┼?

Rs.10,000/  10,000 ╛पए

Rs.14,000/ 14,000  ╛पए

Rs.12,000/ 12,000  ╛पए

Rs.15,000/  15,000  ╛पए

Correct Answer :­Rs.12,000/ 12,000  ╛पए 

4)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनђ
आकृित को बनान ेके िलय ेРनूतम सġंा म┼ िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवפकता होगी?

7

6

8

9

Correct Answer :­7 

5)

Question Stimulus :­

A can finish a work in 18 days and B can do the same in 15 days. A worked for 12 days and left the job. In how many
days B alone can finish the remaining work? / A एक काम को 18 िदनो ंम┼ परूा कर सकता ह ैऔर B उसी काम को 15
िदनो ंम┼ परूा कर सकता ह।ै A न े12 िदनो ंके िलए काम िकया और िफर छोड़ के चला गया। B शषे काय└ को अकेल ेिकतने
िदनो ंम┼ परूा कर सकता ह?ै



5 days / 5 िदन

6 days / 6 िदन

4 days / 4 िदन

7 days / 7 िदन

Correct Answer :­5 days / 5 िदन 

6)

Question Stimulus :­

In a certain code language, peka doka suka means hit and hot, fetu peka seka  means well
and good, leka suka maka means hit the target. Which is the word for hot in that code
language? / िकसी खास कोड भाषा म┼, peka doka suka का मतलब ह ैhit and hot, fetu peka seka  का
मतलब ह ैwell and good, leka suka maka का मतलब ह ैhit the target |  उसी कोड भाषा म┼ hot के िलए ℓा
शо ह?ै

suka

doka

fetu

peka

Correct Answer :­doka 

7)

Question Stimulus :­

Three unbiased coins are tossed. What is the probability of not geħng one head? / तीन िनТā िस☺े फ┼के जात ेह।ै 1 के िचट
नही ंआन ेकी सभंावना ℓा ह?ै

3/8

1/2

5/8

1/8

Correct Answer :­5/8 

8)



Question Stimulus :­

Shahid brought a table for Rs. 200 & sold it for Rs. 250.find his gain percentage? / शािहद 200 ╛पय ेम┼ एक
मजे लाया और 250 ╛पय ेम┼ बचे िदया, उसका लाभ ▀ितशत ℓा ह╒?

45%

25%

10%

30%

Correct Answer :­25% 

9)

Question Stimulus :­

A man spends  th  of his salary on food, th on house rent &  th on other

expenses. What fraction of his salary is still left with him? / एक आदमी अपनी आय का  भाग

भोजन पर खच└ करता ह,ै   भाग घर के िकराय ेपर और भाग बाकी खच╗ पर| उसकी आय का िकतना िभК अभी
भी उसके पास शषे ह?ै

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­



In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनђ ▀ע म┼, सġंा ▓खंला म┼ एक पद गलत ह|ै गलत पद ŵात कीिजय|े  

3,10,27,4,16,64,5,25,125

64

25

10

125

Correct Answer :­10 

11)

Question Stimulus :­

In a certain code language, beta zeta teta means slow local train, zeta zota pota means fast
passenger train, tui mara beta means view slow motion. Which is the word for local in that
code language? / िकसी खास कोड भाषा म┼, beta zeta teta का मतलब ह ैslow local train, zeta zota
pota का मतलब ह ैfast passenger train, tui mara beta का मतलब ह ैview slow motion|  उसी कोड
भाषा म┼ local के िलए ℓा शо ह?ै

beta

teta

mara

pota

Correct Answer :­teta 

12)

Question Stimulus :­

A person travels at a speed of 10 km/hr to reach a desĕnaĕon at 10 am, he will reach at 12 noon, if his speed is 8 km / hr.
Find the distance?/ सबुह 10 बज ेअपन ेगतंव ्य स ्थान तक प╟चंन ेके िलय ेएक व ्यε♣ 10 िकमी/घटंा की गित स ेया╨ा करता ह,ै
यिद वह 8 िकमी/घटं ेकी गित स ेचलता ह,ै तो वह दोपहर 12 बज ेप╟चंगेा। दूरी ŵात कर┼?

80 km/ 80 िकमी

100 km/ 100 िकमी

60 km/ 60 िकमी

40 km/ 40 िकमी



Correct Answer :­80 km/ 80 िकमी 

13)

Question Stimulus :­

x/4 =3 : x = ?

1

2

12

3

Correct Answer :­12 

14)

Question Stimulus :­

Three unbiased coins are tossed. What is the probability of not geħng all tails? / तीन िनТā िस☺े फ┼के जात ेह।ै सभी के पट
नही ंआन ेकी सभंावना ℓा ह?ै

3/8

1/2

5/8

7/8

Correct Answer :­7/8 

15)

Question Stimulus :­

If 21A4 + 126C = 3417 Where A & C are numerals; find the value of C? / यिद 21A4 + 126C
= 3417 जहा ंA और C सġंाकं ह╒; तो C का मान ℓा होगा?

3

5

7

0



Correct Answer :­3 

16)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवलЧु अāर चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए : ab 
_  _  _ b _ bbaa _

abaab

abbab

baaab

babba

Correct Answer :­baaab 

17)

Question Stimulus :­

What is the loss percentage if an article costing Rs. 2 is sold for a loss of 50p? / यिद कोई वּה ुकी 2 ╛पय ेकी
लागत ह ैऔर वह 50 पसै ेके नकुसान स ेबचे दी जाती ह,ै तो उसका हािन ▀ितशत ℓा होगा?

25%

24%

20%

23%

Correct Answer :­25% 

18)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े╡म म┼ अगली
आकृित कौन सी होगी?



Correct Answer :­  

19)

Question Stimulus :­

How many different seven leĥer words can be formed using the leĥers of the word ‘ARRANGE’ if repeĕĕon is not allowed?
/ यिद पनुरावεृѝ त अनिुमत नही ंह,ै तब ‘ARRANGE’ शо के अāरो ंका ▀योग करके सात अāर के िकतन ेिविभК शо बन
सकत ेह?ै

1260

5040

2520

None of these / इनम┼ स ेकोई नही।

Correct Answer :­1260 

20)

Question Stimulus :­

(330/11)x2‐(42/6)x9‐(115/5)x3=?

­69 



­52   

­62  

‐72

Correct Answer :­‐72 

21)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए :

1,2,6,24,120,______

720

700

725

715

Correct Answer :­720 

22)

Question Stimulus :­

The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination / नीच ेदी गई ▓खंला अāरो ं एव ंसġंाओ ंका अन╡ुम ▀योग करती ह|ै गलत सयंोजन पहचािनय|े

 

(i) OP1245622TY1            

(ii) OP1243622TY1               

(iii) OP1245622TY1           

(iv) OP1245622TY1

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 



23)

Question Stimulus :­

A man travels from A to B at a speed of 4 km/hr and returns at a speed of 6 km/hr. His average speed is/ एक आदमी 4 िकमी/
घटंा की गित स ेA स ेB तक जाता ह ैऔर 6 िकमी/ घटं ेकी गित स ेवापस लौटता ह।ै उसकी औसत गित ह ै|

24 km/hr / 24 िकमी/घटंा

4 km /hr /  4 िकमी/घटंा

5 km/hr / 5 िकमी/घटंा

4.8 km / hr/ 4.8 िकमी/घटंा

Correct Answer :­4.8 km / hr/ 4.8 िकमी/घटंा 

24)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one
given below? / िनђ िदय┼ गय ेचार पतो ंम┼ स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

Daniela Sosa

Casilla de Correo 432

Correo Central

C1000WAM Capital Federal

ARGENTINA

 

(i) Daniela Sosa

Casilla de Coreo 432

Correo Central

C1000WAM Capital Federal

ARGENTINA      

 

(ii) Daniela Sosa

Casilla de Correo 432



Correo Central

C1000WAM Capital Federal

ARGENTINA

 

(iii) Daniela Sosa

Casilla de Correo 432

Correo Central

C1000WAM Capital Federal

ARGENTINA

 

(iv) Daniela Sosa

Casilla de Correo 432

Correo Central

C1000WAM Capital Federal

ARGENTINA

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­i 

25)

Question Stimulus :­

In a certain code, AXBTC is written as 15789 and MPDU is written as 2346.
What does the code 23549 represent in the code? / िकसी खास कोड म┼, AXBTC को 15789
िलखा जाता ह ैऔर MPDU को 2346 िलखा जाता ह|ै उस कोड म┼ 23549 कोड ℓा दशा└ता ह?ै

MTDXP

MPXDC

MCAPD



MXPDC

Correct Answer :­MPXDC 

26)

Question Stimulus :­

Find the reciprocal ratio of  का יΙुम अनपुात िनकािलए

p:q

5:3

5q:3

5q:3p

Correct Answer :­5q:3p 

27)

Question Stimulus :­

The average of 10 numbers is 37. What will be the average if each number is increased by 3? /
10 सġंाओ ंका औसत 37 ह|ै यिद ▀έके सġंा को 3 स ेबढ़ा िदया जाय,े तो औसत ℓा होगा?

35

42

40

38

Correct Answer :­40 

28)

Question Stimulus :­

A student scores 90%, 66% and 54% marks in the test paper with 100, 120 and 150 respecĕvely as maximum marks. The
percentage of his aggregate is/ एक छा╨ न े╡मश: 100, 200 और 150 अिधकतम अकंो ंके साथ ▀עप╨ म┼ 90%,
66% और 54% अकं ▀ाЧ िकय।े उसके पणू└योग की ▀ितशतता ह|ै

65%

68%



70%

72%

Correct Answer :­68% 

29)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए :

2,4,8,16,32,_____

60

64

62

70

Correct Answer :­64 

30)

Question Stimulus :­

In a certain code  ‘HPMEFO’  is coded as  ‘GOLDEN’ then in that code ‘GOLDEN’   is coded
as: / िकसी खास कोड म┼, ‘HPMEFO’  को  ‘GOLDEN’ स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो उस कोड म┼ ‘GOLDEN’  को
ऐस ेकोिडत िकया जायगेा:

FNJCDM

FNKDCM

FNKCDM

FNKCDO

Correct Answer :­FNKCDM 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Drinking water kept in an earthen pot cools the water because / पीन ेके पानी को िम‛ी के बत└न म┼ रखन ेपर यह
पानी को ठंडा रखता ह ैℓोिंक

The  very minute pores in  the  pot allow water percolation and evaporation / बत└न म┼



ब╟त सĈू िछ╪ पानी के अतंस▒ण और वाТन करत ेह╒

Earthen pot will not let heat in / िम‛ी के बत└न अपन ेअГर गम┬ नही ंहोन ेदतेे

Earthen pot is a bad conductor of heat / िम‛ी के बत└न ऊעा के खराब चालक ह╒

Soil cools up fast / िम‛ी जֻी ठंडा करती है

Correct Answer :­The  very minute pores in  the  pot allow water percolation and
evaporation / बत└न म┼ ब╟त सĈू िछ╪ पानी के अतंस▒ण और वाТन करत ेह╒ 

2)

Question Stimulus :­

Find the measure of an angle, which is equal to it supplement / उस कोण का माप ŵात करो िजसका माप उसके
सपंरूक के बराबर ह।ै

90o

0o

45o

180o

Correct Answer :­90o 

3)

Question Stimulus :­

The flash of lightning is seen at once but the sound of thunder reaches us after a few
seconds. This is because light travels much faster than sound. The SPEED of Sound waves
in air is   / िबजली की तिड़त तरुंत िदखाई दतेी ह ैपर मघेगज└न की Ѕिन हम तक कुछ सकेΏो ंके पמात प╟चंती ह।ै यह
इसिलए ℓोिंक िबजली, Ѕिन स ेतज़े या╨ा करती ह।ै वाय ुम┼ Ѕिन तरंगो ंकी गित ℓा ह?ै

330  m/s

3000  m/s

3 x 108 m/s

2.998 x 108m/s

Correct Answer :­330  m/s 

4)

Question Stimulus :­



The length of an arc of a sector of angle θ in a circle of radius ‘r’ is _____________.  / ि╨ǿा
‘r’ के वतृ म┼ θ कोण के स♂ेर के चाप की लѕाई ह ै_____________.

Correct Answer :­  

5)

Question Stimulus :­

Find the prime factorization of 156. / 156 का अ╣ गणुनखडं िनकािलये

(22) (5) (6)

(22) (3) (13)

(22) (32) (11)

(23) (7) (11)

Correct Answer :­(22) (3) (13) 

6)

Question Stimulus :­

Adolescents are advised to take foods with sufficient calcium than adults / िकशोरो ंको वयַאो ंके मकुाबल ेपया└Ч
मा╨ा म┼ कैεהयम वाल ेभोजन लने ेकी सलाह दी जाती है

to increase the bone density / ह`ी की घनβता बढ़ान ेके िलये

to develop their taste buds / अपनी ּתादकिलका िवकिसत करन ेके िलये

to develop their brain / अपना मεּתה िवकिसत करन ेके िलये

to overcome their hunger / अपनी भखू पर काब ूपान ेके िलये

Correct Answer :­to increase the bone density / ह`ी की घनβता बढ़ान ेके िलय े



7)

Question Stimulus :­

Uterus is a part of the female reproductive system. What is its function? / गभा└शय मिहला ▀जनन ▀णाली का एक
िहֹוा ह।ै इसका ℓा काय└ ह?ै

Formation of egg / अडं ेबनाना

Development of baby  / बŗ ेका िवकास करना

Formation of sperm / श╡ुाण ुका िनमा└ण करना

Fusion of egg and sperm / अडं┼ और श╡ुाण ुका सεњ▓ण

Correct Answer :­Development of baby  / बŗ ेका िवकास करना 

8)

Question Stimulus :­

Consider the table given below which shows the producĕon of different kinds of cars from 2002 to 2007: / नीच ेदी गई
सारणी पर िवचार कीिजय ेजो 2002 स े2007 तक िविभК ▀कार की गािड़यो ंका उΧादन िदखाती ह:ै

In which year was the producĕon of cars of kind P and S taken together equal to the producĕon of cars of kind T and U
taken together? / कौन स ेवष└ म┼ साथ म┼ ली गई P और S ▀कार की गािड़यो ंका उΧादन, साथ म┼ ली गई ▀कार T और
U की गािड़यो ंके उΧादन के बराबर होगा?

2002

2004

2005

2007

Correct Answer :­2005 

9)

Question Stimulus :­



Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Others population includes Jains 0.7%, Buddhists 0.4%) (Consider
approximate values for answers) /  नीच ेिदए गय ेचार ▀עो ंके िलए िनद═श  नीच ेिदए गए ╣ाफ का अЄयन कर┼
और ▀עो ंका उΟर द┼। अР जनसġंा म┼ 0.7 ▀ितशत जनैी 0.4 ▀ितशत बौο शािमल ह╒। Οरो ंके िलए अनमुािनत मूׂ ो ंपर
िवचार कर┼।

If the total population were 10,000,000 then what was the population of others? / यिद कुल
जनसġंा 10,000,000 होती तो अР की जनसġंा िकतनी थी?

1 million / 1 िमिलयन

0.16 million / 0.6 िमिलयन

1.12 million / 1.12 िमिलयन

1.5 million / 1.5 िमिलयन

Correct Answer :­0.16 million / 0.6 िमिलयन 

10)

Question Stimulus :­

Venkatesh and Murali started a business investing Rs. 9000 and Rs. 12000, respectively. 
After 6 months, Murali withdrew half of his investment.  If, after a year, the total profit was
Rs. 4600, what was Murali’s share in it? / व┼कटशे एव ंमरुली ╡मश: 9000 ╜पए एव ं12000 ╜पए िनवशे
करके एक יवसाय आरंभ करत ेह╒। छ: महीन ेबाद, मरुली अपन ेिनवशे का आधा वापस ल ेलतेा ह।ै यिद, एक वष└ बाद, कुल
लाभ 4600 ╜पए था, इसम┼ मरुली का िहֹוा ℓा था?

Rs. 2300

Rs. 2000



Rs. 2600

Rs. 1900

Correct Answer :­Rs. 2300 

11)

Question Stimulus :­

Mature ovary forms the / पδरप▫ अडंाशय िनђ का िनमा└ण करती है

Stamen / पुंकेसर

Pisĕl / ּזी केसर

Fruit / फल

Seed / बीज

Correct Answer :­Fruit / फल 

12)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Others population includes Jains 0.7%, Buddhists 0.4%) (Consider
approximate values for answers) /  नीच ेिदए गय ेचार ▀עो ंके िलए िनद═श  नीच ेिदए गए ╣ाफ का अЄयन कर┼
और ▀עो ंका उΟर द┼। अР जनसġंा म┼ 0.7 ▀ितशत जनैी 0.4 ▀ितशत बौο शािमल ह╒। उΟरो ंके िलए अनमुािनत मूׂ ो ंपर
िवचार कर┼।

People from which religion were in largest number a├er Hindus? / िहپदूओ ंके पמात िकस धम└ के लोगो ंकी सġंा सबसे



अिधक थी?

Chrisĕans / ईसाई

Buddhists / बौο

Sikhs / िस☻

Muslims / मसुलमान

Correct Answer :­Muslims / मसुलमान 

13)

Question Stimulus :­

The cube root of 16 lies between ________ and ___________. / 16 का घन मलू ________ एव_ं________के मЄ εэथत
ह।ै

1 and 2 / 1 एव ं2

2 and 4 / 2 एव ं4

1 and 3 / 1 एव ं3

2 and 3 / 2 एव ं3

Correct Answer :­2 and 3 / 2 एव ं3 

14)

Question Stimulus :­

The change of direction of path of light by a mirror is called / एक दप└ण ύारा ▀काश के माग└ की िदशा पδरवत└न को
कहा जाता ह ै:

Reflection / परावत└न

Refraction / अपवत└न

Dispersion / पδरāपेण

Illusion / ▌म

Correct Answer :­Reflection / परावत└न 

15)

Question Stimulus :­



Which among the following is not a quadraĕc equaĕon? / िनђ म┼ स ेकौन िύघात समीकरण नही ंह?ै

Correct Answer :­  

16)

Question Stimulus :­

The uniforms of the Firemen of the Fire Force department have a coating of a polymer material on them to make
them flame resistant. Identify the material from the given options. / अिĬ बल िवभाग के अिĬशामक प╜ुषो ंकी वद┬
पर ब╟लक पदाथ└ की परत होती ह ैजो उФ ेअिĬ स ेबचाती ह।ै िनђ िवकֽो ंस ेउस पदाथ└ की पहचान कीिजए

Melamine plastic coating. / मलैामाइन Юाεּדक परत

Carbon coating. / काब└न परत

Grease coating. / ╣ीज़ परत

Bakelite coating. / बकेेलाइट परत

Correct Answer :­Melamine plastic coating. / मलैामाइन Юाεּדक परत 

17)

Question Stimulus :­

Name the additional covering over the cell membrane  which provides rigidity in plant cells
is /  कोिशका िझ׃ी के ऊपर का अितδर♣ आवरण जो वनּמित कोिशका म┼ ۴ढ़ता ▀दान करता है

Plasma lemma / जीव╪י कला

Cell wall / कोिशका िभिΟ

Mucilaginous membrane / עेצकीय िझ׃ी

Cell covering / कोिशका आवरण

Correct Answer :­Cell wall / कोिशका िभिΟ 

18)



Question Stimulus :­

It is difficult to hold a glass tumbler if the outer surface is greasy because / एक काचँ के िगलास को पकड़ना मεुםल है
यिद उसका बाहरी पृ״ िचकना हो ℓोिंक :

It makes the surface rough / यह पृ״ को ╜ā बनाता है

It makes the surface shining / यह पृ״ को चमकदार बनाता है

It reduces fricĕon / यह घष└ण को कम करता है

It increases fricĕon / यह घष└ण को बढाता है

Correct Answer :­It reduces fricĕon / यह घष└ण को कम करता ह ै

19)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Others population includes Jains 0.7%, Buddhists 0.4%) (Consider
approximate values for answers) /  नीच ेिदए गय ेचार ▀עो ंके िलए िनद═श  नीच ेिदए गए ╣ाफ का अЄयन कर┼
और ▀עो ंका उΟर द┼। अР जनसġंा म┼ 0.7 ▀ितशत जनैी 0.4 ▀ितशत बौο शािमल ह╒। उΟरो ंके िलए अनमुािनत मूׂ ो ंपर
िवचार कर┼।

What was the total Populaĕon of Hindus and Jains in terms of %? / ▀ितशत के सदंभ└ म┼ िहپदुओ ंऔर जिैनयो ंकी कुल
जनसġंा िकतनी थी?

82.4% / 82.4 ▀ितशत

83.4% / 83.4 ▀ितशत



82.0% / 82.0 ▀ितशत

79.0% / 79.0 ▀ितशत

Correct Answer :­83.4% / 83.4 ▀ितशत 

20)

Question Stimulus :­

High speed winds can cause cyclones in the regions of / तजे वगे की वाय ुइन ā╨ेो ंम┼ च╡वात ला सकती है

Low pressure / कम दाब

High pressure / उŗ दाब

Medium pressure / मЄम दाब

Any pressure / कोई भी दाब

Correct Answer :­Low pressure / कम दाब 

21)

Question Stimulus :­

Insects have a network of air tubes in the body to help in respiraĕon called / कीट के शरीर म┼ वाय ु℮बूो ंका जाल
ъ वसन म┼ मदद करन ेके िलय ेहोता ह,ै वह कहलाता है

Spiracles / ּמाइरैकल

Gills / िगल

Trachea / ъ वास­नली

All the above / ऊपरो♣ सभी

Correct Answer :­Trachea / ъ वास­नली 

22)

Question Stimulus :­

tan θ is not defined at ________________ / ___________ पर tan θ  पδरभािषत नही ंह|ै

θ = 45o

θ = 0o



θ = 90o

0   θ   45o

Correct Answer :­θ = 90o 

23)

Question Stimulus :­

The length of tangent from a point A, at a distance of 13 cm from the centre of the circle, is
12 cm.  What will be the radius of the circle? /  िकसी वतृ के क┼╪ स े13 समेी. की दूरी पर εэथत िबदं ुA से
उस वतृ पर εखचंी ╟ई ּמश└ रेखा की लѕाई 12 समेी. ह,ै तो वतृ की ि╨ǿा ℓा होगी?

3 cm / 3 समेी.

11 cm / 11 समेी.

5 cm / 5 समेी.

21 cm / 21 समेी.

Correct Answer :­5 cm / 5 समेी. 

24)

Question Stimulus :­

External ferĕlizaĕon occurs in / बा‌–िनषचेन इसम┼ उतपК होता है

Mammals / ּהनधारी

Birds / िचिड़यों

Hen / मगु┬

Fish / मछली

Correct Answer :­Fish / मछली 

25)

Question Stimulus :­

Turmeric in Curries leaves a yellow stain on our clothes, when spilt over it. What would be the colour change if
this yellow stain is washed with soap and water? / यिद करी िगर जाए तो उसम┼ ▀योग की गयी हֻी स ेहमारे कपड़ों
पर पीला धтा रह जाता ह।ै यिद इस पील ेधт ेको साबनु और पानी स ेसाफ िकया जाए तो रंग म┼ ℓा पδरवत└न होगा?

Yellow to green. / पीला स ेहरा।



Yellow to violet. / पीला स ेब╒गनी।

Yellow to red. / पीला स ेलाल।

Yellow to blue. / पीला स ेनीला।

Correct Answer :­Yellow to red. / पीला स ेलाल। 

26)

Question Stimulus :­

Which of the following statements is CORRECT? / िनђ म┼ स ेकौन सा कथन सέ ह?ै

Bodies can be charged only by rubbing them with suitable objects / िपडंो ंको केवल िकसी उपय♣ु पदाथ└ के साथ
रगड़कर आविेशत िकया जा सकता ह।ै

During  thunderstorms, the charges that accumulate on the upper part of the cloud are
negative charges / तिड़तझझंा के दौरान, व ेआवशे जो बादलो ंके ऊपरी भाग पर सिंचत रहत ेह╒ ऋणाΫक
आवशे होत ेह╒।

Flow of electric charges consĕtutes electric current / िवद्युत आवशेो ंका ▀वाह िवद्युत धारा का िनमा└ण करता
ह।ै

The lightning conductor is erected at the ground floor of tall buildings / तिड़त चालक को ऊँच ेभवनो ंके तल
को״ पर эथािपत िकया जाता ह।ै

Correct Answer :­Flow of electric charges consĕtutes electric current / िवद्युत आवशेो ंका ▀वाह िवद्युत धारा
का िनमा└ण करता ह।ै 

27)

Question Stimulus :­

Some seeds are dispersed far and wide by the fruits bursĕng in sudden jerks. / अचानक झटको ंύारा िकन फलो ंके
फूटन ेस ेकुछ बीज दूर­दूर तक िबखर जात ेह╒

Xanthium /ज़नेिथयम

Mango / आम

Coconut / नाδरयल

Balsam  /गलु म┼हदी

Correct Answer :­Balsam  /गलु म┼हदी 

28)

Question Stimulus :­



At the raĕo of 7% p.a. simple interest, a sum of Rs. 3,500 will earn how much interest by the end of 5 years / 3500
╛पय ेकी रािश पर 7% ▀ित वष└ की दर स ेसाधारण хाज, 5 साल के अतं तक िकतना хाज िमलगेा?

Rs. 1,500

Rs. 750

Rs. 1,225

Rs. 2,225

Correct Answer :­Rs. 1,225 

29)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer the
questions. (Others population includes Jains 0.7%, Buddhists 0.4%) (Consider
approximate values for answers) /  नीच ेिदए गय ेचार ▀עो ंके िलए िनद═श  नीच ेिदए गए ╣ाफ का अЄयन कर┼
और ▀עो ंका उΟर द┼। अР जनसġंा म┼ 0.7 ▀ितशत जनैी 0.4 ▀ितशत बौο शािमल ह╒। उΟरो ंके िलए अनमुािनत मूׂ ो ंपर
िवचार कर┼।

If the population were 10,000,000 then how many more Muslims were there
than Christians? /  यिद जनसġंा 10,000,000 होती तो ईसाईयो ंस ेिकतन ेअिधक मसुलमान थ?े

0.9 million / 0.9 िमिलयन

1 million / 1 िमिलयन

1.10 million / 1.10 िमिलयन



1.5 million / 1.5 िमिलयन

Correct Answer :­0.9 million / 0.9 िमिलयन 

30)

Question Stimulus :­

ABCD is a rectangle with AB = CD = 76 m, BC = AD = 50 m. Find the area of ABCD. / ABCD
एक आयत ह ैतथा AB = CD = 76 मीटर,  BC = AD = 50 मीटर ह╒।  ABCD का ā╨ेफल ŵात कीिजए।

126 m2 / 126  मीटर 2

3.8 km2 /  3.8 िकमी 2

252 m /  252 मीटर

3800 m / 3800 मीटर

Correct Answer :­3.8 km2 /  3.8 िकमी 2 


